

ТРАКТОРЫ—НА ЗЯБЬ! АВТОМАШИНЫ—НА ВЫВОЗКУ ПЕРЕГНОЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107

Суббота, 2 ноября 1963 года

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Приближается 46-я годовщина Октября. Рапортами трудовых побед встречает советский народ этот праздник. С гордым чувством исполненного долга будут отмечать всенародный праздник и трудящиеся нашего производственного управления. Во многих хозяйствах успешно закончена уборка урожая, работники животноводства организованно перевели скот на стойловое содержание.

Однако у нас есть еще серьезные недоработки, устранить которые необходимо в ближайшие дни. В валках лежит больше двух тысяч гектаров хлебов. Необходимо мобилизовать все силы и средства на завершение уборки. Погода не позволяет вести подборку и обмолот. Значит, надо собрать этот хлеб в конны с таким расчетом, чтобы позднее свезти их в одно место и обмолотить. Надо поставить перед собой задачу — ни один валок не должен оставаться под снегом.

Не во всех колхозах убрана свекла. Например, в сельхозартели им. Чкалова еще 27 гектаров надо выкопать. С этим делом нельзя медлить ни одного дня.

За последнее время некоторые руководители колхозов, поддавшись отсталым настроениям, прекратили вспашку зяби совсем или используют на этой работе незначительное количество тракторов. Имеющимся тракторным парком за сутки по управлению мы имеем возможность поднять зяби больше двух тысяч гектаров. А фактически суточный прирост составляет 1300 га. Особенно плохо идет пахота в колхозах «Новый путь», им. Мичуринина, «Мир». Уже два дня не пашут зяби в сельхозартели «Труд».

Сейчас еще можно пахать, и нужно этим делом заниматься со всей ответственностью за судьбу урожая будущего года. Трактористы передовых хозяйств, таких, как совхозы «Заря» и «Краснинский», отмечают в сторону устаревшие взгляды на позднюю зябь и ведут пахоту полным ходом. Вместе с этим необходимо широким фронтом вести вывозку местных удобрений на поля.

Нет надобности лишний раз говорить о значении соломы в условиях нынешнего года. А между тем еще 30 процентов ее не заскирдано. Надо все средства — стогометы, волокуши — вывести в поле и собрать в скирды всю солому. Необходимо мобилизовать людей и для ручной метки.

Перевод скота на зимовку во многих хозяйствах отрицательно сказался на продуктивности. Сейчас необходимо улучшить содержание скота. На животноводческих фермах надо создать запас кормов на полтора-два месяца. В ближайшие дни завершить ремонт скотных дворов, утеплить их, наладить бесперебойное снабжение водой.

Успешное решение задач сегодняшнего дня будет еще одним нашим подарком 46-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

МОЛНИЯ

ЗЯБЬ—СВЕРХ ПЛАНА

ВЧЕРА механизаторы совхоза «Краснинский» рапортовали о выполнении плана вспашки зяби. Вспахано 22755 гектаров при плане 22750.

Подлинными героями на взете зяби стали трактористы Геннадий Кипке, который за 41 смену вспахал 322 гектара, и Виктор Меренков, вспахавший за 16 смен 129 гектаров. Это много больше дневной нормы.

Готовя достойную встречу 46-й годовщине Октября, механизаторы взяли обязательство вспахать сверх плана 500—600 гектаров зяби.

М. СКОМОРОХОВ,
секретарь парткома совхоза «Краснинский».

В Совете Министров СССР

Министр СССР постановил перенести день отдыха с

* * *
В СЕЛЬСКОМ ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

Местные удобрения — на поля

Бюро сельского обкома КПСС и облисполком считают, что при недостатке минеральных удобрений главным резервом повышения урожайности пропашных культур в совхозах и колхозах области является максимальное использование местных органических удобрений.

Некоторые совхозы и колхозы области правильно учли значение этих удобрений и после завершения уборочных работ дружно заготавливают, вывают, вносят в почву перегной и навоз под урожай будущего года. Колхоз им. Свердлова Ленинск-Кузнецкого производственного управления (председатель т. Новиков) уже внес под зяблевую пахоту две тысячи тонн перегноя. Троицкий совхоз (директор т. Власов, главный агроном т. Шоркин) вывез на поля свыше пяти тысяч тонн перегноя. Организованно приступили к этой работе колхозы Яшкинского, Яйского совхозов и некоторых других хозяйств.

Большинство же совхозов и колхозов до сих пор к этой работе не приступало, хотя всем

известно, что вывозка местных удобрений под зяблевую пахоту требует меньших затрат и дает наибольший эффект.

Бюро обкома КПСС и облисполком установили задание по вывозке на поля совхозов и колхозов органических удобрений под посевы пропашных культур в 1964 году в объеме 6 миллионов тонн и обязали начальников производственных управлений, директоров трестов совхозов совнархоза, «Скотооткорма», руководителей совхозов и колхозов довести конкретные задания по вывозке удобрений каждому совхозу, колхозу, отделению (ферме) и бригаде из расчета на каждый гектар посева картофеля и капусты не менее 40 тонн, а под другие пропашные культуры — 20 тонн на гектар.

Предложено организовать в каждом хозяйстве механизированные звенья по заготовке и вывозке удобрений, выделять им погрузочные и транспортные средства для своевременного выполнения установленных заданий; в ближайшие дни, до наступления сильных морозов, обеспечить буртование необходимого количества перегноя и свежего навоза у животноводческих помещений, чтобы в дальнейшем высокопроизводительно использовать погрузочную технику и транспорт, не допустить промораживания удобрений.

Для гарантии равномерного внесения в почву удобрений необходимо заранее определить места разгрузки их, подготовить за зиму средства для разбрасывания перегноя и навоза.

Совхозам и колхозам рекомендовано вывозку удобрений производить круглогодично, в две-три смены, чтобы сократить до минимума потери времени в использовании тракторов и при подготовке буртов.

Бюро обкома КПСС и облисполком обязали областное управление автомобильного транспорта (т. Федотова) по заявкам совхозов и колхозов выделять грузовые автомашины для вывозки на поля местных удобрений.

Парткомы производственных управлений, первичные партийные организации совхозов и колхозов обязаны организовать соревнование между совхозами и колхозами, отделениями (фермами), бригадами и механизированными звеньями за успешное выполнение заданий по вывозке на поля местных органических удобрений.

Редакциям газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса» и газет парткомов производственных управлений предложено систематически освещать ход соревнования за выполнение заданий по вывозке удобрений на поля.

По 20 тонн перегноя на гектар

В нашем колхозе перегной начали возить давно. По 20 тонн этого ценного удобрения на гектар решили внести под кукурузу. На полосе его растикаем рельсовыми волокушами, а следом пускаем плуги с предплужниками. Сейчас перегной будем возить непосредственно на пахоту. Этим делом займутся два специальных звена, имеющие по

одному бульдозеру, две автомашины или тракторы с тележками и одному тягачу. Кроме механизаторов, два человека в каждом звене будут заняты на разгрузке перегноя.

В. ЕРМОЛАЕВ,
агроном колхоза «Колос».

XIII съезд советских профсоюзов

(ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ)

★ ★ ★

ни ленинской идеи об электрификации страны. И он добился своего. Теперь Н. Смелко коммунист, руководитель передовой комплексной бригады строителей, в которой более 50 таких же парней, как и он. Бригадир эти годы не только строил, но и учился. Ныне он техник.

Миллионы таких как Н. Смелко работают в Днепропетровске и Краснодаре, в Запорожье и Иваново,

в Риге и Горьком, Алма-Ате и Свердловске, на четырех тысячах крупных промышленных предприятий, возведенных за последние четыре с половиной года. Об этих стройках рассказывал съезду заместитель председателя Совета Министров СССР И. Новиков. Он назвал Советскую страну „гигантской строительной площадкой“.

В равной мере наша страна и гигантская научная лаборатория. Вклад ученых во все сферы народного хозяйства — огромен.

(Окончание на 4 стр.).



Новый шипорезный станок — удобный, красивый и безопасный будет выпускаться Московским заводом деревообрабатывающих станков.

На снимке (слева направо): главный инженер Леонид Славин, главный конструктор Давид Каuffman, художник-конструктор Вячеслав Шпак, ведущий конструктор Василий Туренко и другие специалисты осматривают модель.

ГЛАВНОЕ-РАБОТА С ЛЮДЬМИ

Отчет председателя местного комитета станции Промышленная тов. Продан занял не больше десяти минут. Он сказал, что за отчетный период, то есть за год, проведено два профсоюзных собрания, что плохо работали члены месткома (не исключая и тов. Продан), стендгазета выскакивала только по праздникам.

Что касается производственной деятельности, то коллектив не выполнил свои обязательства по многим показателям, или, как здесь говорят, измерителям. Имеются случаи нарушения трудовой дисциплины, служебных инструкций и правил техники безопасности. Да, местный комитет вел борьбу с нарушителями: разбирался, предупреждал, наказывал. Названо было количеству ударников труда — 70 человек, 74 члена профорганизации являются неплатильщиками членских взносов. Вот, пожалуй, и все. Ни анализа недостатков, ни причин невыполнения производственного задания. Не отчет месткома, а информация о положении дел.

Выходит, права была стрелочница, которая перед собранием сказала:

— А зачем вамходить на собрание? Вы спросите меня, я расскажу все, что у нас творится.

Может быть, препяня по докладу пролить свет на действительное положение в профсоюзной организации? Но что-то нечувствуется активности. Председатель собрания уже который раз обращается с призывом: «Кто желает выступить?». Но его го-

лоб не все слышат: в зале шумно.

— А что говорить-то? — раздается голос. — Который год подряд говорим об одном и том же, а все остается по-старому.

Да и доклад был таким, что не вызвал желания поделиться своими мыслями и высказать критические замечания. В самом деле, как можно было умолчать о высшей форме соревнования — о борьбе за коммунистический труд? Докладчик сказал, что почетное звание ударника коммунистического труда носят 70 человек. Это почти 70 процентов коллектива. А почему же в таком случае не выполняются обязательства, почему социалистическое соревнование носят формальный характер? Почему еще до сих пор имеются случаи нарушения трудовой дисциплины, аморальных поступков?

Вот даже на это собрание член месткома Анисов пришел пьяным.

Коллектив станции уже два года борется за право называться коммунистическим. Что делал

в этом направлении местный комитет, председатель в своем отчете не сказал. Как известно, это высокое звание присваивается не только за хорошие производственные показатели, но учитывается и то, какое участие принимают члены коллектива в общественной работе, учитывается их поведение в быту, в общественных местах, взаимоотношение с товарищами.

А вот что на этот счет говорит член профсоюза тов. Макаровская:

— Наш местком с людьми по существу не занимался. У нас нет никакой культурно-массовой работы. Деньги, отпускаемые на эти цели, из года в год не расходуются. Как-то не чувствуется коллектива: нет самодеятельных кружков, спортом никто не занимается.

Да, главное — нет работы с людьми, нет ее вообще, а индивидуальной, кропотливой работы с каждым членом организации — в особенности. Насколько это дело запущено, говорит такой пример: из 101 члена профсоюза больше пятидесяти имеют задолженность по уплате членских взносов. Десять человек имеют задолженность

больше чем за три месяца, четверо — за девять месяцев. Об этом же свидетельствует и явка на последнее собрание: на нем присутствовало только 39 процентов всех членов профсоюзной организации.

О невнимании к людям со стороны месткома говорили выступавшие на собрании стрелочники Лесовенко и Сотникова. Работникам выдают спецодежду и обмундирование не по размеру. Многие члены профсоюза до сих пор не обеспечены углем, стрелочники — необходимым инвентарем.

Собрание избрало новый состав местного комитета. Хочется верить, что его председатель

члены учтут предложения и замечания членов профорганизации и не на словах «примем меры», а на деле коренным образом улучшат работу с людьми.

В эти дни в Москве проходит XIII съезд профсоюзов (кстати сказать, на собрании никто и словом об этом не обмолвился). Съезд высоко оценил роль наших профессиональных союзов в деле строительства коммунизма. Это обязывает и первичные организации повысить уровень воспитательной работы с трудящимися, мобилизовать их на успешное выполнение производственных задач.

С. ДАЛИН.

Китобои на предоктябрьской вахте

* * *

Одесса. В южнополярных морях близится весна — пора охоты на китов. Деятельно готовятся к выходу в очередной промысловый рейс советские китобои. Флотилии «Советская Украина» и «Слава» объединились в первую в стране китобойную фирму. Это позволит лучше маневрировать судами-охотниками, шире охватывать районы промысла.

Экипажи китобоев стали на трудовую вахту в честь 46-й годовщины Великого Октября. Они ведут погрузку топлива, снаряжения, проверяют механизмы и навигационное оборудование. Скоро в рейс!

НА СНИМКЕ: база флотилии, гигантское судно «Советская Украина».

Фотохроника ТАСС.

* * *



Горькие плоды воспитания

ИВАН Филиппович Аренд был не в духе. Еще бы! Его сын Володя вернулся домой поздно вечером. Но это полбеды.

Главное, он испачкал грязью только что купленный костюмчик. Сразу же последовал грозный окрик папаши:

— Где был?

Мальчик отвел в сторону глаза, и, потупившись, ответил:

— Копал картофель на совхозном поле.

— А кто тебя послал?

— Директор. Михаил Андрианович Аверин. А с нами ходила воспитательница интерната Тамара Евгеньевна Смирнова.

— Ну, я задам завтра этим педагогам. Они узнают, кто я такой.

Утром, подобно буре, И. Ф. Аренд ворвался в учительскую

Заринской средней школы. Накричал на преподавателей, обвинил их в том, что они послали ребенка на работу в новом костюмчике, и при этом всячески выгораживал своего сына.

Разгневанному родителю пытались раскрыть истину. Пятиклассник Володя Аренд не ходил на копку картофеля десять дней, когда все учащиеся были в поле. Как лодыря, его все же заставили отработать. Ему предлагали переодеться, но он не захотел. По дороге на полосу Володя приотстал от других и незаметно сбежал. Обманул товарищей, воспитательницу Т. Е. Смирнову. Где находился до вечера,

ученик скрывает. Так в чем же виноваты учителя?

И. Ф. Аренд и слушать не хотел. А уходя, заявил:

НА ТЕМЫ
МОРАЛИ

— Я одеваю и кормлю сына. А воспитывать его обязаны вы, педагоги. К сожалению, подобное рабочим народного просвещения приходится слышать часто. Иные мамашы и папашы, ослепленные любовью к своим детям, не понимают, что только тесный контакт семьи и школы дает отрадные результаты. Нарушен такой контакт — неизбежны горькие плоды воспитания.

В той же Заринской школе несколько лет учился Анатолий Зарубин. Заядлый лентяй и бездельник, он не успевал по многим предметам. Как ни старались учителя, а в число успевающих вывести его не могли. На вызов классного руководителя Иван Михайлович, отец Анатолия, являлся точно в срок. Но не за тем, чтобы помочь учителю. Всякий раз он поносил школу, а сынка, разумеется, оправдывал.

В этом году Анатолий, бросив школу, пошел работать. И что же? Может быть, в труде он нашел призвание? Где там! Но зато отличился в другом. Недавно разбушевавшийся сынок «отблагодарил» мать за воспитание, жестоко избив ее. Только пото-

льясь за помощью к врачам. Время покажет, какая благодарность уготована отцу.

По стопам старшего брата идет Николай. Против его фамилии в журнале ровными рядками выстроились двойки. Неоднократно вызывали учителя Ивана Михайловича. В этом году он не соизволил ни разу явиться в школу.

Зато зачастаила в школу Лидия Даниловна Захарченко. У нее одна претензия к директору М. А. Аверину — почему ее сына Анатолия заставляют мыть полы. Ведь он такой хрупкий и хилый. Позвольте, Лидия Даниловна, все учащиеся по графику делают уборку в классах. Почему Анатолий должен стать исключением? И не такой уж ваш сын хилый. А белоручек нам не надо.

Хотя Виктору Щербакову, учащемуся пятого класса Трудовой восьмилетней школы, всего 14 лет, но он уже снискнул себе славу курильщика и нарушителя дисциплины. Осенью мальчик был уличен в воровстве двух саженцев вишни со школьного палисадника.

Подумаешь, событие, украл вишни. Я за них директору отдаю двадцать копеек, — нагловато улыбаясь, сказал Виктор, когда я беседовал с ним.

Не в копейках дело. Дело в чести. В чести, которую надо беречь смолоду.

Виноваты в этом и родители Александра Федорович и Вар-

В поисках удачного замужества совершенно забыла о сыне Галина Ивановна Лукасик. Юра часто пропускает занятия. Не только сам курит, но и щедро угощает папиросами учеников. Трижды была на квартире у Г. И. Лукасик классный руководитель Валентина Александровна Пискарева. Ходил директор Горбуновской восьмилетней школы Павел Данилович Осипов. Ходили старшеклассники. Все остается по-прежнему. Мать продолжает пить, вести разгульный образ жизни. Спрашивается, с кого же брат в семье пример сыну?

Учащиеся Краснинской восьмилетней школы Василий Федоров и Анатолий Бердышев попались на воровстве. Случайно ли это? Отнюдь, нет. Мать Валентина, Нина Дмитриевна, не в меру увлеклась пьянкой, неблаговидные поступки и у матери Анатолия. Где тут заниматься воспитанием детей?

Ничего утешительного не могла сказать директор Каменской восьмилетней школы Елена Ивановна Прокопчук об Анатолии Лаптеве, ученике пятого класса. На уроках безобразничает, плохо учится. А Семена Михайловича, отца Анатолия, никакими просьбами не зазовешь в школу.

Родители в ответе за своих детей. Они должны помогать учителям воспитывать их настоящими патриотами нашей великой Родины, умелыми и знающими, а не складывать всю ответственность за в

ВСЕСОЮЗНЫЙ МЕСЯЧНИК КНИГИ

По выпуску книги СССР занимает ведущее место. Более 60 стран мира вместе взятых ежегодно издают свыше 5 миллиардов экземпляров книг, четвертая часть этого количества изданий выпускается в Советском Союзе.

По решению государственного комитета Совета Министров СССР по печати с первого ноября по первое декабря 1963 года клиго-торговые организации страны с участием комсомольских, профсоюзных и кооперативных организаций, а также творческих союзов писателей, художников, композиторов проводят Всесоюзный месяцник книги, посвященный 46-й годовщине Великой

октябрьской социалистической революции. Основной задачей месячника является широкая пропаганда и массовое распространение произведений классиков марксизма-ленинизма, общественно-политической, научно-технической, художественной литературы, книг об опыта новаторов и передовиков производства, произведений изобразительного искусства.

В период месячника будут проведены встречи читателей с писателями, поэтами, композиторами, деятелями науки и культуры, новаторами производства, работниками издательств. На этих встречах состоится дружественный обмен мнениями по вопросам дальнейшего улучшения издания

Зоворяй наши маяки

Совершенствуя
мастерство...

На ферме я работаю шесть лет и за это время накопила некоторый опыт. Но учиться приходится и сейчас. Доярки знают, что каждая корова и вся группа в целом имеют свои индивидуальные особенности. Поэтому я считаю, что мало только выполнять общепринятые правила содержания скота. Нужно тщательно изучать повадки закрепленных коров. Доярка должна постоянно повышать свои знания и совершенствовать мастерство.

Из своей практики я уже убедилась, что животные легче и быстрее отдают молоко, если соблюдать строгую очередность доения коров. Я быстро приучила свою группу к этому. Теперь если только нарушишь очередность, то коровы начинают пернивать, а это приводит к снижению надоев. Мне кажется, каждой доярке нужно приучить своих коров к очередности их доения. Такой порядок приведет к тому, что во время дойки коровы меньше будут волноваться, а спокойно ждать свою очередь. Это обязательно на 100 — 300 граммов даст возможность получать больше молока от каждой коровы.

Наблюдая за другими доярками, я заметила, что некоторые грубо обращаются с животными, кричат на них и даже бьют не послушных. А это, как правило, приводит к тому, что коровы боятся, не любят таких доярок и отдают не все молоко. Наши доярки всегда обращаются ласково с животными, и я больше чем уверена, что это также помогло нам получить в своем гурте самые высокие надои по колхозу.

Перед дойкой и после нее обязательно надо делать массаж вымени. Это дает возможность лучше выдавать коров.

У некоторых животноводов выработалась порочная практика. Зимой они строго выполняют распорядок дня, а в пастбищный период считают это необязательным. Выполнение распорядка дня — это первейшая обязанность доярки, пастуха. Каждому работнику фермы известно: запоздай с дойкой или начни ее раньше — и надои сразу становятся ниже.

У нас на ферме у всех доярок коровы одинаковы, а вот результаты...

КРАСНОМУ ЗНАМЕНИИ отвечаю.

Как сообщил председатель Васильевского сельпо т. Баландин, фельетон «Предприимчивый

Общая забота животноводов

Рассказ доярки колхоза „Рассвет“ Е. С. СУМИНОЙ

таты разные. Я считаю, что в этом виноваты сами доярки, так как не все уделяют должное внимание раздаиванию коров и контролю за теми животными, которые должны идти в запуск или осеменяться.

Большинство доярок набирает себе группу коров из первотелок, и если они плохо раздают их, то продуктивность будет низкой. Не дождется большого количества молока и та доярка, которая плохо следит за теми коровами, которые идут в запуск.

Всех своих 15 коров я раздавала постепенно, каждый день удлиняя время массажа вымени и время дойки. Это сказалось на результатах. Летом от этих коров я надавала по 12 и больше килограммов молока. Я точно знаю, когда и какая корова у меня должна идти в запуск или осеменяться. За такими животными и ухаживаю особо, зная, что после растела они оплатят сторицей.

Самое большое молоко мы получаем в пастбищный период. В это время надои во многом зависят от работы пастухов. Нам на своих пастухов обижаться нельзя.

Алексей Сумин работает пастухом — скотником уже больше 12 лет, прекрасно знает колхозные выпасы, в его движении скот всегда вовремя напоен и накормлен. Петр Рыбников, правда, на ферму пришел недавно, но относится к своим обязанностям также добросовестно. Это все нам помогает получать высокие надои.

Я в своей группе уже наработала 2100 килограммов молока от каждой коровы, а по гурту в целом надои составляет больше 1800.

Почему теряем молоко

Наш колхоз успешно справился с девятимесячным планом продажи государству продуктов животноводства. А по сдаче мяса мы выполнили уже годовое задание. Всего 600 центнеров молока осталось нам продать, чтобы выполнить годовой план по молоку. Надеемся в ноябре справиться с этой задачей. Нас, животноводов, очень радуют эти показатели, да и кому не приятно видеть, что твои руки вносят в общую чашу изобилия какую-то частицу труда. Но наши показатели могли бы быть еще выше и лучше, если бы в колхозе была должная забота о животноводстве, строгий контроль и повседневная борьба за повышение продуктивности дойного стада.

Как сообщил председатель Васильевского сельпо т. Баландин, фельетон «Предприимчивый

Во время пастбищного содержания скота руководители колхоза, не посоветовавшись с наими, решили зеленку скормить молодняку, а дойный гурт перевели на выпас с худшим травостоем и водопоем. Мы подсчитали у себя в коллективе, что от такого распоряжения было потеряно минимум 100 — 150 килограммов молока на корову. А ведь об этом не раз говорили и председателю и его заместителю, но наши слова так и остались словами.

Сейчас надаиваем на корову по 3,5—4 килограмма. Это, конечно, мало. А можно больше. Но вся беда в том, что никак не могут наладить бесперебойное кормление коров свеклой.

Вымыв коров подмываем холодной водой. Фляги, как правило, привозят грязные. Бывают случаи, что надоенное молоко на ночь оставляем на базе. А от этого что получается? Вымыв подмоешь холодной водой — корова отдает не все молоко. Продукция в непромытых флягах скисает, жирность уменьшается.

О животноводах нет заботы

Вот уже прошло десять месяцев, а с нами, животновода-

ми, еще не провели ни одного совещания или беседы. Хоть стыдно об этом говорить, но приходится. Ни одна из доярок в этом году не брала никаких обязательств. Вот так и работаем без всяких планов, по-старинке: итоги не подводят, о результатах работы с нами не говорят. Сами считаем, сколько надоили и сколько еще надоим.

Такая постановка дела с учетом труда доярок приводит к тому, что у людей нет никакого желания бороться за повышение продуктивности животных.

Плана нам не доводят, а поэтому и за сверхплановое получение продукции трудодни не начисляют. Надою я 300 килограммов на корову в месяц, а другая доярка — 200, а получим одинаково. Коров все еще дойм вручную.

Вот зима уже стоит у ворот, а коровник у нас не утеплен. Сколько ни просили подвезти нам глину, чтобы, не ожидая строителей, самим утеплить помещение, но, кроме обещаний, нет ничего.

В трудных условиях приходится нам работать, но наш коллектив старается как можно больше получить молока.

Экономичный откорм свиней

Пятьдесят рублей и двадцать восемь. Первая цифра — себестоимость центнера привеса свинины при обычном откорме, вторая — при малоконцентратном.

Этот способ, по опыту известного свинаря-механизатора Героя Социалистического Труда Ильи Поплишко, начали использовать в совхозе «Днепропетровский» Тарутинского производственного управления.

Летом здесь посеяли свыше 200 гектаров высокородийных сортов тыквы, расширили посевы сибирской кукурузы, сахарной свеклы и других кормовых культур.

На фермах оборудованы кормохранилища, где из тыквы, свеклы и зеленой массы готовится кормовая паста. Уменьшение расхода концентратов при правильной подготовке к скармливанию сочных, грубых и зеленых кормов не снижает привеса. На откормочной площадке Веры Григорашенко, например, после перехода на малоконцентратный откорм среднесуточный привес свиней достиг 600 граммов.

Это позволяет совхозу сдать в нынешнем году по 64 центнера дешевой свинины на 100 гектаров пашни.

Животноводы деятельно готовятся к зимовке скота. Они консервировали более 200 тонн початков кукурузы, заложили шесть тысяч тонн комбинированного силоса. Планировано заготовить 12 тысяч центнеров свеклы и изготовить шесть тысяч центнеров сенной и гороховой муки.

Малоконцентратный откорм свиней внедряется во всех хозяйствах Тарутинского производственного управления.

(ТАСС.)

В нашем производственном управлении

ЗЯБЬ — ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН

Зябь! Кто не знает ее преимущества перед весновспашкой? Во-первых, подготовка с осени способствует борьбе с сорняками, во-вторых, зябь позволяет без напряжения вести весенний сев. В итоге посевы по зяби дают высокий урожай.

В этом убедились хлеборобы и механизаторы нашего колхоза. На полях села Тарасово (бригада № 1), где много было зяби, получена неплохой урожай.

Вот почему осенней пахоте в нашем колхозе уделяется большое внимание. День и ночь не смолкают тракторы на полях хозяйства. В настоящее время уже вспахано более 5 тысяч гектаров.

Используют все преимущества зяблевой вспашки и в бригаде № 3. Несмотря на то, что за последнее время пасмурная погода не дает нормально работать, механизаторы этой бригады не ослабляют темпов. Трактористы И. М. Хряпин, И. М. Ганзевент, В. Агафонов и И. Мадынский выполняют и перевыполняют норму выработки. А за отдельные дни пашут по 10 гектаров при норме 7.

Успешная работа наших механизаторов — залог будущего урожая.

И. ГУРИН,
учетчик бригады № 3
колхоза «Гигант».

ПЛАН ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Колхоз имени Мичурин не справился с девятимесячным планом продажи молока государству. Задание выполнено всего на 57,9 процента. Но и сейчас, когда скот поставлен на стойловое содержание, в артели по-прежнему не проявляют заботы о повышении продуктивности дойного стада.

Цы по-прежнему плетутся в хвосте. Надои в колхозе составляют всего один килограмм на корову, а в некоторые дниываются еще ниже.

Правлению, парторганизации и работникам ферм колхоза нужно принять все меры к тому, чтобы увеличить надои и выполнить годовое задание по пропла-

тию. В колхозе «Труд» есть немало животноводов, которых по-праву называют маяками. Доярка третьей бригады Вера Завьялова надоила больше 1800 килограммов молока от каждой коровы своей группы. А надои на корову у Анны Кирилловны Ситниковой уже приближаются к 2000 килограммам. Много и других доярок успешно борются за выполнение своих годовых обязательств. И очень обидно, что некоторые нерадивые и недобросовестные животноводы кладут темное пятно на неплохой коллектив работников ферм.

Не так давно учетчик дойного гурта шестой фермы А. Г. Новоселов решил отметить какой-то только для него существующий праздник — пьяницкий. Но пить одному скучно. Тогда он пригласил в компанию сторожа фермы Тургенева и доярку Новоселову. По причине пьяницы они все не вышли на работу.

Позволительно спросить у правления колхоза и бригады шестой бригады, когда же они призовут к порядку пьяниц и прогульщиков?

М. ПЕТРОВ,
участковый уполномоченный РОМ.



XIII съезд советских профсоюзов

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Естественно, что так тепло встретили делегаты появление на трибуне президента Академии наук СССР М. Келдыша. В его лице собравшиеся приветствуют советскую науку, покорившую атом и успешно осваивающую космос, науку, которая обеспечивает технический прогресс в нашей стране. Президент говорит о важнейших проблемах и конкретных задачах. Он подчеркивает роль общественности, прежде всего профсоюзов в развитии научной и технической мысли, призывает всемерно развивать изобретательство и рационализаторство.

У делегации профсоюзов Киргизской ССР большой праздник. Республика отмечает 100-летие со дня добровольного вхождения в состав России. Когда председательствующий от имени участников съезда поздравил киргизскую профсоюзную делегацию со знаменательной датой, все долго и бурно аплодировали. В этот момент в зале раздались возгласы:

— Да здравствует дружба народов СССР!

— Русскому народу — ура! Делегаты Т. Балтагулов (Киргизия), С. Полимбетов (Казахстан), К. Дадашев (Азербайджан), А. Копылова (Краснодарский край) поднимали в своих речах самые актуальные вопросы практики профсоюзной деятельности. Они говорили, что нужно еще выше поднять роль местных организа-

ций в распространении передового опыта, в развитии коммунистических форм труда, в организации боевого соревнования за досрочное выполнение производственных планов.

Много говорилось о внимании профсоюзов к делам бытового и воспитательного характера. Очень интересные данные привел министр здравоохранения СССР С. Курашов. Средняя продолжительность жизни в СССР достигла 70 лет. Естественный прирост населения в стране — около 3,5 миллиона человек в год. Советский Союз — страна самой высокой рождаемости и самой низкой смертности.

— Трудно переоценить роль профсоюзов в деле здравоохранения, — сказал министр. — Там, где профсоюзные организации считают охрану здоровья людей первоочередной заботой, — успех налицо.

С большим вниманием слушают собравшиеся зарубежных гостей. Многие из них подчеркивают, что опыт советских профсоюзов, проходящий съезд — лучший для них университет. Выступили представители профсоюзов Монголии, Корейской Народно-Демократической Республики, Югославии, Кипра и других стран. Сердечно встретили делегаты речью члена исполнкома профцентра трудающихся революционной Кубы Марии де-лос Анхелес Перес.

— Советские профсоюзы, — говорит она, — боевая организация,

мононитно связанная с партией, могучая школа коммунистического воспитания, развивающая творческие способности масс, строящая свои международные отношения на основе солидарности и пролетарского интернационализма.

Под аплодисменты всего зала гости из Кубы передала благодарность кубинцев советскому народу, Коммунистической партии за помощь в ликвидации последствий стихийного бедствия.

Вслед за гостями на трибуне снова делегаты, профсоюзные и государственные деятели. Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель ВСНХ СССР Д. Устинов подробно рассказал съезду о ходе выполнения хозяйственных планов, о планах технического прогресса. Он подчеркнул важную роль, которая принадлежит профсоюзам в мобилизации трудающихся на выполнение задания семилетки, в создании материально-технической базы коммунизма.

За три дня работы съезда с его трибуны выступило свыше 50 ораторов. Одним из последних сегодняшних «ораторов» была делегация воспитанников профессионально-технических училищ. Яркое, впечатляющее зрелище. Гремит могучее молодежное:

— Пойдем по ленинской дорожке — к коммунизму!

А. РОМАНОВ.

(Спец. кор. ТАСС)

30 октября.

«Народное хозяйство СССР в 1962 году»

Издательство статистической литературы выпустило в свет подготовленный в ЦСУ очередной статистический ежегодник «Народное хозяйство СССР в 1962 году».

Ежегодник содержит статистические данные о развитии народного хозяйства за годы Советской власти.

В ежегоднике приведены также данные о развитии экономики социалистических стран и сравнение экономических показателей Советского Союза с соответствующими показателями США.

ТАСС.

ВСЕСОЮЗНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛОТЕРЕЯ 1963 ГОДА

Всесоюзная художественная лотерея впервые проводится нашей стране. Она позволит многочисленным любителям искусства приобрести оригинальные, высокохудожественные произведения крупнейших советских живописцев, графиков, скульпторов и мастеров декоративно-прикладного искусства, которые смогут служить подлинным украшением быта советского человека.

Стоимость произведений, разыгрываемых в лотерее, от пятидесяти до тысячи рублей. Цена лотерейного билета 50 коп.

Продажа билетов всесоюзной художественной лотереи начинается с 1 ноября 1963 года. Билеты будут продаваться в салонах художественного фонда, в магазинах и киосках книготорга, в киосках «Союзпечати», в театральных кассах и музеях.



Большой праздник братских народов нашей страны

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР направили трудающимся Киргизии приветствие, в котором горячо поздравляют их с большим праздником — 100-летием добровольного вхождения Киргизии в состав России.

Свободу и независимость киргизскому народу, говорится в приветстве, принесла Великая Октябрьская социалистическая революция, навсегда избавившая его от эксплуатации, гнета ца-

ризма и местных феодалов.

Опираясь на братскую помощь и поддержку русского народа и других советских народов, Киргизия из страны народного горя и слез, какой она была в прошлом, превратилась в цветущую социалистическую республику с развитой экономикой, современной наукой и передовой культурой — национальной по форме, социалистической по содержанию. Расцвет Киргизии является ярким

символом 100-летия добровольного вхождения Киргизии в состав Советского Союза.

Отмечая успехи, достигнутые киргизским народом в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры, и в ознаменование 100-летия добровольного вхождения Киргизии в состав России, Президиум Верхов-

ного Совета СССР наградил Киргизскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

(ТАСС).

Нравы за рубежом

Рекорды бездельников

Житель Дербишира 84-летний Дж. Уоркмен провел 105 дней в пещере глубоко под землей. Никакой особой нужды забираясь под землю и вести жизнь крота у Уоркмена не было. Появившись на поверхности, грязный и обросший пещерный житель заявил, что он, как истинный патриот, считает, что все мировые рекорды должны принадлежать Англии. Установив новый «мировой рекорд», Уоркмен заодно надеялся получить 400 фунтов стерлингов, обещанных падкой на сенсацию газетой «Дейли экспресс».

Экипировка Уоркмена во время его подземной жизни мог позавидовать сам Робинзон: палатка с электрическим освещением, газовая плитка, радиоприемник и даже телефон. Питался он концентрированными высококалорийными продуктами и потребил изрядное количество рома, до которого, говорят, был большой охотник.

Сейчас бездельник ходит голым. Благодаря мне старушка Англия стала обладательницей еще одного рекорда, — всерьез заявил он. Уоркмену нельзя отказывать в справедливости. По частям подобных рекордов

англичане и в самом деле мастера.

В 1962 году житель Лондона некий Хип съел за 2 минуты 11 секунд 24 сырых яйца. Тремя годами ранее 15-летний Макивен поглотил за 59 минут 30 пакетов поджаренного картофеля. Англичане удерживают первенство в непрерывном вязании (48 часов), рукопожатиях (10.291 рукопожатия за 10 часов).

А вот по числу разводов они уступили американцам. Некая леди из Лос-Анжелоса развелась 16 раз. Между прочим, пятеро из ее бывших мужей сломали се-

бе при разных обстоятельствах носы. Англичане уверяют, что и по числу разводов они не уступили бы, ие будь их законодательство более строгим, нежели американское.

Добавьте ко всему этому рекорды непрерывного танца, игры на духовом инструменте, выступления в пренятиях, по количеству выпитой воды, по дальности плавания — и вы сами убедитесь, как безграничны в некоторых странах спортивные возможности».

О. ПИВОВАРОВ,
корреспондент ТАСС,

Классовые бои в капиталистических странах не ослабевают. Забастовки на заводах, подземные забастовки горняков шахт Франции, мощные демонстрации бастующих строителей в Италии, многочисленные стачки на предприятиях стран Западной Европы и США свидетельствуют об энергичной борьбе трудящихся за

повышение своего жизненного уровня.

Когда полиция напала на демонстрацию бастующих рабочих строек Рима, она получила отпор.

На этом снимке итальянского агентства АНСА площадь Венеции в Риме, ставшая полем битвы.

Фотохроника ТАСС.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на районную газету
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

на 1964 год
Подписная цена на год — 2 руб. 28 коп., на полгода — 1 руб. 14 коп., на три месяца — 57 коп.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ
НА СВОЮ ГАЗЕТУ!